

Τίτλος διδακτικής επιμόρφωσης.

Διεπιστημονική και καινοτόμος προσέγγιση στη συντήρηση και αποκατάσταση ιστορικών κτηρίων και συνόλων: η συμβολή του Πανεπιστημίου Κύπρου σε συνεργασία με κυβερνητικούς φορείς.

Να περιγράψετε την ανάγκη που έχει προκύψει για αλλαγή στη διδασκαλία του/των μαθήματος/μαθημάτων με την προτεινόμενη διδακτική επιμόρφωση.

Το μάθημα θα προσφερθεί για πρώτη φορά το ερχόμενο εξάμηνο (ΕΕ), στο πλαίσιο του νέου διατμηματικού και διασχολικού προγράμματος Μάστερ στη Συντήρηση και Αποκατάσταση Ιστορικών Κτηρίων και Συνόλων. Το συγκεκριμένο πρόγραμμα δέχθηκε τους πρώτους 12 φοιτητές το Σεπ. 2017. Το μάθημα είναι υποχρεωτικό για την ολοκλήρωση των υποχρεώσεών τους.

Η διδασκαλία του μαθήματος με τη μέθοδο που προτείνεται, συνδυάζει εργασία πεδίου, εργαστηριακά πειράματα και θεωρητική προσέγγιση, σε ομάδες που θα απαρτίζονται από φοιτητές με διαφορετικά υπόβαθρα, και οι οποίες θα επιβλέπονται από καταξιωμένους και έμπειρους επαγγελματίες Αρχιτέκτονες, Πολ. Μηχανικούς, και Αρχαιολόγους. Με αυτό τον τρόπο, το μάθημα θα βοηθήσει τους φοιτητές του προγράμματος να εφαρμόσουν πρακτικά τις γνώσεις που θα αποκτήσουν από άλλα μεταπτυχιακά μαθήματα σε μια μελέτη περίπτωσης. Οι φοιτητές θα αποκτήσουν επίσης πολύτιμες εμπειρίες συμμετοχής σε μια διεπιστημονική ομάδα έργου, όπου ο καθένας θα επιτελεί μέρος της εργασίας ανάλογα με το επιστημονικό του υπόβαθρο. Ταυτόχρονα, θα συνεργάζονται για την υλοποίηση του κοινού σκοπού του έργου, επιτυγχάνοντας μια ολοκληρωμένη, διεπιστημονική προσέγγιση του αντικειμένου της συντήρησης, που αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για τη σωστή αντιμετώπιση των προβλημάτων της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς. Απαραίτητη είναι ασφαλώς και η διεπιστημονική συνεργασία των διδασκόντων των τριών τμημάτων, ενώ παράλληλα, μέσα από το μάθημα, θα επιτευχθεί στενή συνεργασία μεταξύ του πανεπιστημίου και του επιστημονικού επαγγελματικού χώρου και των υπηρεσιών του κράτους που ασχολούνται με τη συντήρηση, όπως το Τμήμα Αρχαιοτήτων, αφού το μάθημα θα γίνεται σε στενή συνεργασία με κυβερνητικούς φορείς και επαγγελματίες στο χώρο της συντήρησης.